
Они краду од вас

Корупција у Босни и Херцеговини се може ријешити ако грађани
ово  питање  ставе  у  први  план  на  изборима,  и  ако  буду
подржавали  институције  које  су  показале  вјеродостојну
одлучност да ураде нешто у вези овог проблема, написао је
високи представник и специјални представник ЕУ Валентин Инцко
у колумни објављеној у данашњем издању Независних новина.

“Корупција  кошта  десетине  хиљада  радних  мјеста  јер
потенцијални инвеститори неће улагати свој новац у земљу гдје
је  мито  толико  дубоко  укоријењено  у  административном  и
политичком  систему,”  написао  је  високи  представник  и
специјални  представник  ЕУ.

“Корупција разједа ткиво свакодневног живота у сваком дијелу
Босне  и  Херцеговине  –  када  доктори  одбијају  да  лијече
пацијенте док им се не да мито, када студенти плаћају да би
положили испит, када се грађевинске дозволе издају тек након
давања скромног поклона одговарајућем службенику.”

Он је додао и то да “ако ћемо кренути за ситним службеницима
који  узимају  мањи  мито,  кренимо  онда  и  за  политичким
величинама који проневјеравају милионе. Чињеница је да превише
политичара и одговорних званичника у Босни и Херцеговини краду
и не одговарају за то. Они који то чине краду од вас.”

“Канцеларија јавног тужиоца БиХ и Државни суд су почели да
изводе  званичнике  пред  суд  због  корупције.  Нико  се  неће
изненадити да су Тужилаштво и Суд истовремено постали предмет
интензивне  политичке  критике,”  наводи  високи  представник  и
специјални представник ЕУ.

https://www.ohr.int/%d0%be%d0%bd%d0%b8-%d0%ba%d1%80%d0%b0%d0%b4%d1%83-%d0%be%d0%b4-%d0%b2%d0%b0%d1%81/


“Међутим, охрабрује чињеница да су правосудни органи на разним
нивоима, упркос критици и политичком притиску, почели да се
баве питањем корупције. Њима је потребна свенародна подршка да
би могли наставити ту борбу и треба им гласна и практична
подршка сваког политичара који је озбиљан у погледу намјера да
се очисти сфера јавног живота.”

Високи представник и специјални представник ЕУ нагласио је да
“просто није истина да се корупција не може зауставити,” те је
указао на чињеницу да су “закони и институције ту – али они ће
промијенити ствари само ако се у основи и одлучно промијени
фокус и приступ политичке елите.”

Он је рекао да ову промјену може остварити изборно тијело.

“Бирачи ће 3. октобра имати златну прилику да изразе своје
ставове о овој великој крађи. Ако грађани усмјере свој гњев на
политичку  акцију,  биће  могуће  почети  привлачити  значајне
инвестиције у Босну и Херцеговину, стварати нова радна мјеста
и  смањивати  сиромаштво.  Због  тога   морамо  корупцију
приоритетно  рјешавати  на  изборима.”

Текст колумне високог представника/специјалног представника ЕУ
доступан је у цјелини на www.ohr.int и www.eusrbih.eu.
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